



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. Επίκαιρων Ερωτήσεων 716
Ημερομηνία Κατάθεσης 18/5/2020
Ωρα Κατάθεσης 9:55

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Οι μεγάλες συνέπειες στην ειδική αγωγή και εκπαίδευση από την επιδημία. Με ευθύνη του Υπουργείου να ληφθούν μέτρα

Η ειδική αγωγή - εκπαίδευση και τα παιδιά με αναπηρία, εν μέσω πανδημίας, δέχτηκαν το σφοδρότερο πλήγμα από τις συνέπειες της καθώς δεν αποκόπηκαν βίαια μόνο από μια ειδική μαθησιακή διαδικασία, αλλά στερήθηκαν όλην την αναγκαία, σύνθετη διεπιστημονική παρέμβαση, που έτσι κι αλλιώς, προ κορονοϊού, λάμβαναν πλημμελώς, καθώς οι προσλήψεις προσωπικού είναι, διαχρονικά, αναντίστοιχες των πραγματικών αναγκών. Έκλεισαν λοιπόν τα ειδικά σχολεία επ' αόριστον και δεν υπάρχει κανένα σχέδιο για την επαναλειτουργία τους.

Στο πλαίσιο των περιοριστικών μέτρων, για τη διασφάλιση της υγείας των παιδιών, έκλεισαν τα Κέντρα ειδικής παρέμβασης με αποτέλεσμα τα παιδιά με αναπηρία να κλειστούν στο σπίτι τους για όλο αυτό το διάστημα.

Στο πλαίσιο λοιπόν εγκλεισμού τους για όλο αυτό το διάστημα, προκλήθηκαν σοβαρές δυσκολίες στην όλη εξέλιξη τους, παρουσιάζοντας, πολλά από αυτά, προβλήματα υποτροπής και με τις οικογένειες τους να αναλαμβάνουν, με όρους ατομικής ευθύνης όπως τους έθεσε η κυβέρνηση, τη φροντίδα των παιδιών τους προσπαθώντας να κάνουν τα αδύνατα!

Από την άλλη, δε λήφθηκε κανένα ουσιαστικό μέτρο από το Υπουργείο Παιδείας για τη στοιχειώδη στήριξη παιδιών και οικογενειών, περιοριζόμενο μόνο στην αποστολή εγκυκλίων που αφορούσε στην εξ' αποστάσεως διδασκαλία.

Ερωτάται η κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση για:

- Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε σε ενδεχόμενη έξαρση της πανδημίας να υπάρχει το ανάλογο μόνιμο επιστημονικό και παιδαγωγικό προσωπικό και οι κατάλληλες αίθουσες (με την ανάλογη πρόβλεψη τ.μ. ανά παιδί), αλλά και να εξασφαλιστεί η δυνατότητα ακόμα και κατ' οίκον επιστημονικής παρέμβασης για όσα παιδιά, μετά από τεκμηριωμένη άποψη των ειδικών, χρειαστεί να παραμείνουν σπίτι τους, λαμβάνοντας, φυσικά, όλα τα αναγκαία μέτρα ασφαλείας τόσο για το επιστημονικό δυναμικό όσο για τα παιδιά και τις οικογένειες τους.

- Την έκτακτη χρηματοδότηση και πρόσληψη όλου του αναγκαίου μόνιμου επιστημονικού και παιδαγωγικού προσωπικού, τα ανάλογα αυξημένα μέτρα προφύλαξης για τη ζωή και την ασφάλεια της ευπαθούς ομάδας των παιδιών με αναπηρία, ώστε να μη στερηθούν την ειδική παιδαγωγική στήριξη, τη ψυχολογική, τη συμβουλευτική, τις αναγκαίες θεραπείες, την εργοθεραπευτική, φυσιοθεραπευτική, κάθε άλλου είδους, επιστημονική στήριξη.

- Την πλήρη στελέχωση όλων των δομών ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης (Ειδικά Σχολεία, Τμήματα Ένταξης, Παράλληλη Στήριξη, ΚΕΣΥ) με μαζικές μόνιμες προσλήψεις όλου του αναγκαίου προσωπικού (παιδαγωγικό, ΕΕΠ, ΕΒΠ).

Ο Βουλευτής

Δελής Γιάννης